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12. Sinif(B)
Fizik

Atom Fizigine Giris ve Radyoaktivite )

Rutherford atom modeline gore,
[.  Atomun buyuk bir kismi bosluktur.

[I. Elektronun yoriingesi gines sistemindeki geze-
genlerin yoringesine benzer.

[ll. Elektronlar ¢ekirdek cevresinde isima yapmadan
dolanirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) lvell. C) lvelll.

D) Il velll. E) I, Il velll

Modern atom teorisi, Bohr atom teorisine gbre bazi yeni-
likler getirmistir.

Asagidakilerden hangisi bu yeniliklerdendir?

A) ayni atomdaki elektronlarin ayni agisal momentuma
sahip olabilmesi

B) elektronlarin bir Gst ydéringeden alt ydéringeye
gecerken yapmis oldugu isimanin dalga boyunun
hesaplanmasi

C) elektronlarin yoriinge gaplarinin hesabi
D) elektronlarin enerijilerin hesabi

E) elektronlarin yoriingelerinin gembersel olmasi

Bohr atom modelinin agiklayamadidi bazi olaylar vardir.
Buna gore;

I. ¢ok elektronlu atomlarin davraniglari

II. atomlarin bilesik olusturmalari

[ll. ayni atomda, elektronlarin bazi enerji dizeyindeki
gegcisleri tercih etmesi

olaylarindan hangileri Bohr atom teorisine goére ce-
vapsiz kalmiglardir?

A) Yalniz I. B) Ivell. C) lvelll.

D) Ilvelll. E) I, lvelll.
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Thomson atom modeli ile ilgili,
I.  Atom kire seklindedir.
[I. Atom ndtr haldedir.
lll. Cekirdek cevresinde elektronlar dolanmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.

B) Ive ll. C) Ivelll.

D) Il velll. E) I, Il ve lll

Hidrojen atomunun bazi enerji dizeyleri sekildeki gibidir.

Enerji (eV
A ji (eV)

iyonlasma
13,06
n=5
12,75
n=
12,1
’ n=3
10,2 n=2
0 n=1
Buna gore;

I. 14 eV enerijili foton
II. 13 eV enerijili elektron
lll. 10.2 eV enerijili foton

parcaciklarindan hangileri ile bombardiman edilirse
hidrojen atomu uyarilabilir?

A) Yalniz I. B) Ive ll. C) Ivelll.

D) Il ve lll. E) I, Ivelll

Biiyiik patlama teorisi;
I.  Evren sirekli genislemektedir.
[I. Evren var oldugundan beri hareketsizdir.
[ll. Evrenin bir baglangici vardir.

bilimsel goéruslerden hangilerine dayanmaktadir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) lvell

D) Ive llIl. E) Il ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Bir deneyde kullaniimak Gzere yari émri 40 dakika olan
bir radyoaktif maddeden 20 gram gerekiyor. Madde reak-
torden alinip deney masasina gelinceye kadar 160 daki-
ka gegciyor.

Buna gore, reaktorden alinan radyoaktif madde mik-
tan kag gramdir?

A) 20 B) 80 C)160 D) 240  E) 320

8. Atom alti parcaciklarla ilgili;
I. Atom alti pargaciklar, atomdan daha kuiguk ve ato-
mu olusturan pargaciklardir.

II. GulnUmulze kadar belirlenen atom alti parcacik sa-
yis1 300°G agkindir.

Ill. Atom alti pargaciklar, lepton ve kuark denilen par-
caciklardan olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) Ivelll. E) Il ve lll.

9. Kararlh ve karasiz atomlarin ¢ekirdekleriyle ilgili;

|. Kararsiz ¢ekirdekler enerji kaybederek kararh du-
ruma gelirler.

II. Dogal radyoakiiflik, kararsiz ¢cekirdegin kararli du-
ruma doéndsmesi olayidir.

lll. Yari émdur, radyoaktif bir izotopun kutlesinin yariya
inme suresidir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) Ivelll. E) I, Il ve III.
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10. Bilim insanlari, karmasik bir yapida olan evrenin olusu-
muyla ilgili degisik gorus ve teoriler ileri sirmuglerdir. Bun-
lardan biri gtinimiizde kabul goren genisleyen evren kura-
midir.

Bu kurami asagidaki goriis ve olaylardan hangisi
desteklemez?

A) bulutsularin gogunun saniyede birkag milyon metreye
varan hizlarla Dinya’dan uzaklasmasi

B) gok adalari tayflarindaki tayf cizgilerinin kirmiziya
dogru kaymasi

C) gok adalarinin bizden uzaklagsma hizlarinin bize olan
uzakliklari ile dogru orantili olmasi

D) genel gorelik kuramina gore, evrenin ya genisliyor ya
da buzlltyor olabilmesi

E) uzay haberlesme deneylerinde belli belirsiz bir fon
olusturan rahatsiz edici islik sesinin karismasinin fark
edilmesi

-—
-—

. Atomlarin nétron ve proton sayilari sekilde belirtildigi gibi-
dir. Kararhlik kusagin altinda (Il. bolge) karasiz gekirdek-
ler ya pozitron (B*) yayar ya da elektron (B~) yakalayarak
kararl hale gelirler.

Noétron Sayisi

140 -
120 ~
100 —+-
80 +-
60 +-
40 -
20 A

{— Proton Sayisi

0 20 40 60 80100

Bu siirecgte, asagidaki olaylardan hangileri kesinlikle
gergeklesmez?

A) cekirdegin kidtle numarasinin degismemesi

B) bir protonun bir nétrona donismesi

C) cekirdegin atom numarasinin degismemesi

D) bir beta taneciginin yayiimasi

E) Cekirdek enerjisinin degismemesi

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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